
Atelier Problème 11 Les pourcentages

’

Lis attentivement les énoncés suivants et essaye de les résoudre

Un enfant a répondu à 60 questions dans une évaluation. 40 % étaient fausses. →

Combien a-t-il de réponses fausses ?

Un enfant possède 300 images de collection. Il en gagne 25 % en jouant avec ses

copains.→Combien a-t-il d'images maintenant ?

Un livre coûtant 6 € a son prix qui augmente de 15 %.

→ Quel est son nouveau prix ?

Après avoir fait les calculs nécessaires, complète le tableau suivant :

 Une secrétaire qui gagnait 1450 € par mois a obtenu une augmentation de 3%. 
Quel est son nouveau salaire mensuel?

Conseils: Si tu n’es pas sûr(e) de toi, aide-toi du « Je me corrige ».



Essaye de résoudre ce problème de pourcentages. 

Aide: pour trouver un pourcentage on peut

 Utiliser la proportionnalité et chercher la valeur pour 100.

 Chercher la fraction équivalente en centièmes

Lors d’un examen, 816 candidats sur 1200 ont été reçus. Quel est le pourcentage de

réussite?

Articles :
Ancien prix Réduction

Montant de la 

réduction en euros
Nouveau prix

Chaîne Hi-Fi 680 € - 20 %

Téléphone portable 125 € - 30 %

Lecteur de DVD 160 € - 20 %

Appareil photo
numérique

355 € - 40 %

Ordinateur 1 150 € - 35 %

Caméscope 1000 € - 20 %
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Un enfant a répondu à 60 questions dans une évaluation. 40 % étaient fausses. →
Combien a-t-il de réponses fausses ?

Solution 1

• Pour trouver le nombre de réponses fausses,
je multiplie le nombre de départ par 40%

(c’est-à-dire la fraction
40

100
):

60 X
40

100
=
60 𝑋 40

100
=
2 400

100
= 24

Il a 24 réponses fausses sur les 60
et 36 justes.

Un enfant possède 300 images de collection. Il en gagne 25 % en jouant avec ses
copains.→Combien a-t-il d'images maintenant ?

Solution 1

• Pour trouver le nombre de cartes gagnées,
je multiplie le nombre de cartes départ par 25%

(c’est-à-dire la fraction
25

100
):

300 X
25

100
=
300 𝑋 25

100
=
7500

100
= 75

Il a 75 cartes en plus,
il a donc au total 375 cartes.

Un livre coûtant 6 € a son prix qui augmente de 15 %.
→ Quel est son nouveau prix ?
Solution 1

• Pour trouver la valeur de l’augmentation,
je multiplie le prix de départ par 15%

(c’est-à-dire la fraction
15

100
):

6 X
15

100
=
6 𝑋 15

100
=
90

100
= 0,90

L’augmentation est de 0,90 €. Le nouveau prix
sera: 6,90€.

Solution 2

C’est un problème de 
proportionnalité, je peux utiliser le 
produit en croix 

Erreurs Réponses totales

40 100
(« 40 pour 100 »)

? 60

? = 
40 𝑋 60

100
= 
2400

100
= 24

Solution 2

C’est un problème de 
proportionnalité, je peux utiliser le 
produit en croix 

Cartes en plus Nombre de cartes de 
départ

25 100
(« 25 pour 100 »)

?

? = 
300 𝑋 25

100
= 
7500

100
= 75

300

Solution 2

C’est un problème de 
proportionnalité, je peux utiliser le 
produit en croix 

Augmentation ¨Prix de départ

15 100
(« 25 pour 100 »)

?

? = 
6 𝑋 15

100
= 

90

100
= 0,90
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